
Referat fra Vindinge Lokalrådsmøde tirsdag d. 28. februar 2023 kl. 19.30 
 
Tilstede:  
 
A/B Bøgehøj    Allan Pedersen 
Børnehuset Hjortkær  Dorthe Dalsgaard Jensen 
Gl. Vindinge Grundejerforening Søren Leig Olsen 
Grundejerforeningen Lønbjerg Rasmus Hjerrild 
Grundejerforeningen Naturparken Iben Langballe 
Grundejerforeningen Sandparken Mikael Gam 
Grundejerforeningen Ved Volden Jens Raunkjær 
Grusgravens naboer  Mona Christensen 
Købmandsgruppen  Charlotte Dybvik 
Moesgårdens afd. bestyrelse  Helle Ingemann Petersen 
Vindinge Antennelaug  Ole Bendix Christensen 
Vindinge Lokalhistoriske Forening Svend Erik Thielke 
Vindinge Skolebestyrelse  Christina Kofod Kristensen 
 
Afbud: 
 
Grundejerforeningen Hjortlund Jørgen Herholdt 
Vindinge Vandværk  Jens Sørensen 
 

 
1. Godkendelse af dagsorden  

• Dagsorden blev godkendt uden bemærkninger. 

 
2. Helhedsplanen 

• Ole gav en status på arbejdet omkring helhedsplanen, samt en overordnet indflyvning om opstart og 
tankerne omkring helhedsplanen. Vi har ikke hørt fra kommunen siden vores informationsmøde.  

• Der er en måned tilbage til kommunens arbejde er færdig.  

• Tovholdergruppen har besluttet ikke at lave en prioriteret liste over tiltag og emner til helhedsplanen.  
Der bliver spurgt til om kommunen vil lave en prioriteret liste, hvilket vi i tovholdergruppen ikke ved.  
Kommunen havde forventet mange flere henvendelser på portalen. 
 
Det blev besluttet at vi afventer kommunen inden vi gør mere i lokalrådet.  
Vi anbefaler at de enkelte foreninger kommer med deres input til en prioritering til helhedsplanen.  

 
3. Udvidelse af grusgraven Syd ind i Region Hovedstaden. 

• Mona fra Grusgravens naboer orientere om ny tidplan for grusgravning, som nu også indbefatter 
grusgravning i region hovedstaden, som forsinker processen med reetablering af det nuværende 
graveområde.  

• Der er endnu ikke givet gravetilladelse på det nye område.  

• Mona spørger til om vi i lokalrådet skal gøre noget ved dette eller ej.  
  

• Det blev besluttet at vi i lokalrådet er bekymret for udvidelsen og mener, at grus som bliver gravet i 
region hovedstanden, skal transporteres gennem regionhovedstand og ikke igennem Roskilde 
kommune.  

• Mona laver et udkast til brev og sender til udvalget til kommentering. 

 
4. Nyt fra arbejdsgrupper incl. debat 

• Rasmus giver en orientering omkring fjernvarme. 

• FORS har fået et tilbud på etableringen af fjernvarme i Vindinge og det er markant dyrere end de 
havde forventet – Umiddelbart vil det koste mindst 50.000,- for husstanden at blive koblet på, hvilket 
er det dobbelte af det oprindelige. 

• Der vil blive lagt information omkring fjernvarme på vores hjemmeside. 



• Arbejdsgruppen omkring forretningsorden er blevet to færre og der bliver spurgt til om vi skal have to 
nye med i arbejdsgruppen. Charlotte og Allan har ytret ønske om at være i arbejdsgruppen. Den nye 
arbejdsgruppe er følgende:   

 
Mona, Ole, Jens R., Allan P. og Charlotte 

 
5. Orientering om forårets arbejde 

• Det bliver efterspurgt at tovholderne kommer med en orientering om hvad vi skal arbejde med det 
kommende år. umiddelbare emner er; helhedsplan, fjernvarme, forretningsorden og grusgravning. 

  

 
6. Opfølgning på årsmødet 2022 

• Det blev efterspurgt at vi havde lavet en evaluering af årsmødet, hvor vi blandt andet kunne drøfte 
hvordan vi får flere til at deltage i møderne.  

• Evaluering af næste årsmødet vil komme på dagsorden på første lokalrådsmøde efter årsmødet.  

 
7. Vindinge dagene 

• Lokalrådet har tilmeldt sig Vindinge dagene og skal finde på noget vi kan lave for at skabe lidt 
opmærksomhed omkring vores arbejde. 

• Der bliver forslået at vi laver en slags byvandringen, hvor vi taler om de nuværende aktiviteter og 
fremtidige visioner og projekter. 

• Der bliver foreslået at få FORS ud og fortælle om fjernvarme og evt. med nogle der ved noget om 
energi, solceller mv.  

• Der bliver foreslået at lave en krea workshop om fremtidens Vindinge. 

 
8. Invitation fra Kulturcenteret 

• Kulturcenteret har inviteret lokalrådet til at få en tirsdag hvor vi kan komme og fortælle noget eller få 
en foredragsholder. 

• Det blev besluttet at vi gerne vil deltage og vi skal bruge lidt tid på at finde på relevante emner. 

 
9. Eventuelt  
 
Skolebestyrelserne fortæller lidt om deres byggeproces og samarbejde med kommunen. Skolebestyrelsen 
har heller ikke hørt fra kommunen i forhold til helhedsplanen. 
 
Der bliver spurgt til om vi ikke kan undgå at holde møder om tirsdagen, men der var overvejeren opbakning 
til at møderne lå på rullende hverdage.  
 
Tovholderne kommer med en mødeplan for resten af 2023  

 
Helhedsplanen skal på dagsorden til næste lokalrådsmøde 

 

Referent – Søren Leig Olsen 


